

## 汉口学院外国语学院教师发展专题讲座第六期 —高校外语课程思政建设路径探索

2023年11月3日，外国语学院在三号教学楼3408教室举办了课程思政专题的讲座，特邀武汉科技大学教授、外国语学院院长、硕士生导师、国家级一流专业建设点（英语专业）负责人、湖北省课程思政教学名师宋红波教授来主讲此次讲座。本次讲座主题为高校外语课程思政建设路径探索，参加本次讲座的有汉口学院外国语学院院长范冬梅、教学副院长许爱兵、科研副院长付小玲以及外国语学院的全体教师。



会议伊始，由范院长致辞，表达了对宋红波教授到来的热烈欢迎与感激。范院长详细地介绍了宋教授的相关成就并表达了崇高的敬意，接着，宋教授致谢后开始了她的讲座。围绕高校外语课程思政建设路径探索的主题，从背景、“课程思政”与“思政课程”、实施外语课程思政的必要性、高校外语课程思政建设的内容重点、高校外语课程思政建设路径探索以及武汉科技大学外语课程思政建设成效六个方面展开讨论。

在背景方面，宋教授提出2016年的全国高校思想政治工作会议，并引出了“把思想政治工作贯穿教育教学全过程”的观点，宋教授还特地展示了汉口学院被评为“湖北高校大学生思想政治教育先进基层单位”的荣誉截图。接着，宋教授解释了“课程思政”与“思政课程”的区别，认为思政课程是落实立德树人根本任务的主干渠道和核心课程，而课程思政是一种教育教学理念，并指出了课程思政建设今年的主题词：高质量。宋教授从教育政策、外语学科属性、外语教育现实需求三方面解释了英语类专业实施课程思政的必要性。接着，宋教授指出高校外语课程思政建设的内容重点为培养和践行社会主义核心价值观，深入开展宪法法治观念等五条。宋教授强调可以从创建校院两级组织、制度保障体系，分课型推进课程思政建设，提升外语教师课程思政胜任力等方面来进行高校外语课程思政建设路径的探索。最后，宋教授总结了我校外语课程思政建设成就，倡议外语教师要积极投身外语课程的实践与探索，努力培养具备国际视野和中国情怀的跨文化交际专业人才。



宋教授分享结束后，个别老师提出疑问，宋教授耐心的为其解答。其中，范院长提出她非常鼓励将中国文化融入课程，但教材中中国文化元素不足，内容大多是以西方内容为主，教材选择对思政也有一定的影响，因此将思政融入课堂是教材更重要还是教师更重要的疑问。宋教授首先肯定了范院长的问题，她建议可以增设《理解当代中国》系列课程，让同学们更好感受中华文化的魅力，对课堂思政的建设也会有一定帮助。



会议的最后，范院长总结会议内容，分享心得体会，并再次表达了对宋教授到来的感谢。通过这次讲座，宋教授与外国语学院全体教师分享和交流教学经验，让老师们有了大量收获，将收获运用在课堂中去，让思政走入课堂，融入课堂，致力出更优秀的教学成果！

